

la voz del pobo

¡Proletarios de todos los países unídevos!



ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA — AÑO 2 N° 3 15 de Febrero de 1970 — Precio 5 pts

¡Loitemos xuntos contra do enemigo común o réximen autual!

Chamamento do Partido Comunista de Galicia aos gallegos emigrados

(vease en página 3)

Llamamiento de las CC. OO. a una acción generalizada y coordinada en toda España

Desde el nueve de febrero empezó a circular con gran profusión por Madrid un llamamiento de las Comisiones Obreras en pro de una acción generalizada en todo el país.

En el llamamiento figuran las siguientes reivindicaciones: **Aumento de salarios, derogación de la Ley Sindical del Gobierno, libertad sindical, libertad inmediata de los presos, amnistía.**

Después de las huelgas que acaban de tener lugar, en particular de la gran huelga de los mineros asturianos, han estallado otros numerosos conflictos huelguísticos en varios puntos de España, especialmente en el sector metalúrgico: En Asturias, Madrid, Zaragoza, Pamplona, Sevilla, etc. En ese contexto, el llamamiento de las Comisiones Obreras probablemente encontrará profundo eco entre los trabajadores.

Estamos seguros que esa ha de ser una realidad también en Galicia. Que en cada empresa, fábrica, taller, etc., los obreros y, al frente de estos sus Comisiones, luchando por sus propias reivindicaciones y por las que son comunes al proletariado y a los pueblos de toda España, harán el necesario esfuerzo para que sea realidad esa acción. En la actual coyuntura político-social una acción generalizada podría revestir extraordinaria importancia, para el logro de las reivindicaciones mencionadas y, en general de la democracia.

Vigo Acciones obreras en Barreras y Vulcano

El día 6 del corriente las Comisiones Obreras de Vigo difundieron una octavilla denunciando el hecho de que seis obreros vigueses comparecerían ante el Tribunal de Orden Público acusados de actividades ilegales, cuando su único delito es «defender honradamente los intereses de los trabajadores».

Esos obreros son: Belarmino González, de Barreras, jurado de Empresa; Juan Benavides, José Ramón Villar y Manuel Vázquez, de Citroën, el primero también jurado de Empresa; Manuel Adrián y Cándido Araujo, de Vulcano, a quienes se les acusaba de haber participado el año pasado en la manifestación del 30 de abril.

(Sigue en pág. 4)

Galicia y el pacto para la libertad

III

¿A través de qué instrumentos, mecanismos, formas de organización, asociación, etc., se expresan actualmente los intereses de las distintas clases, capas y sectores sociales de Galicia? ¿Cómo tener en cuenta esa realidad para el Pacto?

Entre esos instrumentos se hallan los partidos y grupos políticos de oposición. En las condiciones actuales es un tanto aventurado ofrecer al respecto una panorámica. Sin intención peyorativa alguna, podríamos «revelar», sin embargo, lo que ya no es un secreto para nadie: Que a nivel nacional de Galicia existe, ante todo, el Partido Comunista; que es una realidad también el Movimiento de curas progresistas; que existen algunos grupos socialistas, de la U.P.G. y del antiguo Partido galleguista, así como personalidades vinculadas a las corrientes de la democracia cristiana y de la oposición surgida en los últimos tiempos del recinto del régimen.

QUE REPRESENTACIONES DEBE HABER EN EL PACTO.

Aunque para la actividad de algunos de estos grupos y personalidades, la ilegalidad sea cada día menor, es un hecho que la falta de libertades y otras causas, determinan que la oposición no se exprese solamente a través de los grupos y partidos políticos, que rebasa su límite y que se manifieste con mucho vigor a través de los movimientos de masas, en las asociaciones y colegios profesionales, etc., etc.

Por ello, tanto a nivel general de Galicia como a nivel provincial y local, el Pacto puede y debe ser concertado participando

(pasa a la pág. 5)

Protesta de los bancarios de Vigo

El pasado 12 la totalidad de los trabajadores del Banco de Bilbao, de Vigo, un centenar, aparecieron en las oficinas vestidos de negro, en señal de «duelo». Una parte de los hombres iba con traje oscuro y corbata negra, las chicas iban todas de luto riguroso.

Querían expresar así su disgusto por la actitud de los oligarcas de la Banca que, a pesar de los crecientes beneficios que amasan, se niegan a conceder a sus empleados las exiguas mejoras que solicita la Comisión Deliberadora del Convenio Colectivo Nacional.

La original protesta no sólo ha llamado la atención de los clientes que acudieron al citado Banco, sino que ha sido muy comentada en toda la Ciudad.

El Partido Comunista de Galicia expresa su simpatía con la referida acción de los bancarios de Vigo y saluda lo que estima representa una incorporación de éstos a la lucha en defensa de sus derechos.

CORRESPONSAL, Vigo 14 de febrero de 1970

PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

PROMOCION LENIN



«Y nunca se insistirá bastante en que el ideal del socialista (comunista) no debe ser el secretario de tradeunión, sino el *tribuno popular, que sabe reaccionar contra toda manifestación de arbitrariedad y de opresión, donde quiera que se produzca y cualquiera que sea la capa o clase social a que afecte*; que sabe sintetizar todos estos hechos para trazar un cuadro de conjunto de la brutalidad policiaca y de la explotación capitalista; que sabe aprovechar el menor detalle para exponer ante todos sus convicciones socialistas (comunistas) y sus reivindicaciones democráticas, para explicar a todos y a cada uno la importancia histórico-mundial de la lucha emancipadora del proletariado...» (V.L. Lenin, «Qué hacer?», Obras Escogidas, tomo I, pág. 193.)

Plan de un Comité de Fábrica

La célula de la fábrica X., situada en la zona n° 1 (Norte) y dedicada a la construcción naval, con una plantilla que supera con mucho a los 1.000 trabajadores, se propone desarrollar las siguientes tareas políticas:

1a. Hacer labor de proselitismo entre los trabajadores, explicándoles el contenido del Programa del Partido Comunista de España y del Partido Comunista de Galicia.

2a. Difundir la prensa del Partido entre los trabajadores y discutirla.

3a. Atraer nuevos militantes al Partido.

4a. Mantenerse íntimamente ligados a los trabajadores y ocupar un puesto de vanguardia en la lucha que éstos llevan a cabo por sus reivindicaciones, así como en los demás problemas que se les planteen.

5a. Estar coordinados con la Juventud Comunista en la fábrica y apoyar las reivindicaciones de la masa juvenil.

6a. Ser los principales dirigentes de los trabajadores por haberse ganado

la confianza de éstos, en el seno de las Comisiones Obreras.

7a. Aportar una ayuda económica al Partido mediante una cuota de 50 pesetas mensuales.

Con motivo de la campaña que el Partido Comunista está llevando a cabo en toda España, los militantes de esta fábrica han contraído los siguientes compromisos:

1er grupo— Recaudar 12.500 pesetas e intentar superarlas. Ampliar la difusión de la prensa. Ingresar 4 nuevos militantes en la célula. Crear el Partido en la fábrica que está situada en las inmediaciones de la nuestra.

2º grupo— Recaudar 10.500 pesetas e intentar superarlas. Ampliar la difusión de la prensa. Atraer nuevos militantes a la célula (aún no se ha especificado el número).

3º grupo— Recaudar 6.000 pesetas e intentar superarlas. Ampliar la difusión de la prensa. Reclutar 3 nuevos militantes para la célula.

(Corresponsal de la fábrica)

Los jóvenes obreros de Vigo exigen

75 obreros de Astilleros Barreras y 35 de Factorías Vulcano, todos ellos menores de 25 años, han enviado un documento a la dirección de ambas empresas, reclamando media jornada de trabajo y media de estudios para los aprendices, con clases teóricas en locales de las respectivas empresas y a cargo de profesores cargos técnicos de la factoría; así como que sea admitido a dichas clases todo el personal menor de 25 años que lo desee.

Este documento —que apareció en la prensa— ha sido muy comentado en todas las fábricas de Vigo. Los jóvenes obreros manifiestan su aprobación, lo que es perfectamente natural si se tiene en cuenta que en general los aprendices que tienen contrato de trabajo como tales realizan trabajos de peón y terminan el «aprendizaje» sin el menor conocimiento teórico de su profesión.

Una treintena de jóvenes menores de 21 años de la factoría Vulcano, reunidos en asamblea, tras condenar enérgicamente el actual sindicato vertical, han elegido un representante juvenil para que defienda sus reivindicaciones en la reunión del jurado de empresa con la dirección.

XOSE

AXUDA AO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

 **50** pts

NUEVAS ENTREGAS PARA LA CAMPAÑA

Un camarada del C.C.	3.000 pts
Un camarada del C.C.	1.000 »
Zona número 1 (Norte)	
Grupo «Mundo»	1.000 »
Grupo Caride	1.000 »
Comarca X.	1.000 »
Un Simpatizante	1.500 »
Un Simpatizante	600 »
<hr/>	
Total, por este concepto ..	9.100 pts

Los comunistas y los católicos progresistas

En nuestro número del 15 de enero, hemos publicado la noticia del acuerdo realizado entre el Partido Comunista de Galicia y el Movimiento de Curas Progresistas Gallegos. A petición de algunos de nuestros lectores, confirmamos y ampliamos esa noticia.

Efectivamente, el Partido Comunista de Galicia y el Movimiento de Curas Progresistas Gallegos han llegado a un *total acuerdo a nivel nacional de Galicia* para la lucha en común contra la represión.

A «Voz do Pobo» estima que dicho acuerdo ha sido posible porque a la conocida y consecuente actitud de lucha antifranquista, democrática y revolucionaria de que viene dando prueba el Partido Comunista de Galicia, se une el siguiente hecho que los comunistas consideramos como muy positivo: que el Movimiento de la nueva Iglesia de Renovación española, sacerdotes y obispos (como él mismo se define) ha tomado la decisión de solidarizarse totalmente con cualquier ciudadano que padezca represión política o laboral, sea de la ideología o creencia religiosa que sea. Y esta solidaridad los integrantes de dicho Movimiento la practicarán en concreto teniendo en cuenta el particular grado de explotación y opresión de que Galicia es objeto.

(Viene de la primera página.)

no sólo las representaciones de los partidos y grupos políticos, sino también los movimientos que juegan hoy un papel decisivo en la lucha por las libertades. En primer lugar, las CC.OO., expresión del nuevo movimiento obrero, que es independiente y que tiene un carácter socio-político. Pero, ¿es qué no pueden participar también, según los casos, colegios profesionales, cámaras y otras asociaciones representativas de masas, sectores sociales o de corrientes de opinión favorables a las libertades?

En nuestra extensa geografía agraria, donde haya obreros, es obvio que la representación de éstos debe y tiene que participar en el Pacto, cualesquiera que sean las formas que adopte, junto con los campesinos, los curas progresistas y la que llamamos intelectualidad rural (maestros, médicos, etc.). Pero, en lugares donde apenas existe proletariado, los campesinos trabajadores, y en Galicia lo son casi todos, pueden ser el principal cimiento social de ese Pacto.

El criterio de que «el desplazamiento de Falange, el actual compás de espera gubernamental, la expectación respecto a una nueva situación crean premisas favorables para la concertación del Pacto», nos parece que tiene plena aplicación a Galicia.

No obstante, como la vida es siempre más rica que cualquier esquema, ella misma nos ha de ayudar a encontrar los cauces y las formas en que puede plasmar, cristalizar, el Pacto. En nuestro concepto, éste deberá ser, valga la reiteración, **una concertación de fuerzas que estimule la acción, la lucha, por las libertades**, que sirva como catalizador de las ingentes energías que pueden ser movilizadas.

EL PACTO: INSTRUMENTO UNITARIO. AUTORIDAD MORAL.

El Pacto para la libertad puede y debe aparecer ante el pueblo como un instrumento político de toda la oposición, unitario, responsable, exponente de los deseos universales de cambio, expresión de un anhelo de libertades cada vez más generalizado. Capaz, al propio tiempo, de ofrecer las necesarias garantías para que el proceso de transición que de la dictadura a la democracia ha de vivir Galicia y España se produzca sin guerra civil.

En el curso del proceso político-social que está madurando, el Pacto puede y debe aspirar a gozar del apoyo de la mayoría de la población. Y allí donde ya lo logre, llegará a ser pronto la verdadera autoridad moral.

Las fuerzas político-sociales integrantes del Pacto deben abordar las problemas del presente y del futuro de forma adecuada y responsable; esforzarse, además, por conseguir una actitud de comprensión de la actual realidad por parte de la representación de la fuerza pública, lograr su adhesión a la causa de las libertades, su neutralización o, al menos, una cierta forma de neutralidad. Los éxitos en ese terreno pueden crear condiciones para que en ciertas villas, pueblos y aldeas el Pacto, sin ser aún autoridad de «jure», puede ir siéndolo de «facto», presutando así una ayuda muy efectiva a la conquista de la libertad.

En Galicia, el Pacto a nivel nacional ¿no podría comportar la realización de progresos hacia la concertación de otros acuerdos? Junto con el compromiso político en lo referente a las libertades democráticas y democrático-nacionales, ¿no debería realizarse un esfuerzo común en torno a ciertos problemas socioeconómicos en que existe la posibilidad de una coincidencia de todos los sectores fundamentales de nuestra sociedad? Estimamos que sí y trataremos de fundamentar nuestra opinión.

Santiago ALVAREZ

Resistencia de los campesinos de Valdoviño

El enunciado que encabeza estas líneas, requiere mayor extensión que la que, por motivos de espacio, le podemos dedicar hoy. Porque, aunque con gradación diferente, la Concentración Parcelaria y la anegación de tierras con los embalses sin la retribución adecuada son injusticias que se insertan en el cúmulo de las que se vienen cometiendo con nuestros campesinos en todos estos años de dominación fascista del gran capital. Sin embargo, con la promesa de volver sobre ello, no hemos querido dejar pasar la ocasión para saludar la actitud de los valientes labriegos de MEIRAS, CASTRO, SAN MATEO, EL VAL, PEDROSO, así como la de los de SAN PEDRO de LOIRA, y expresarles la total solidaridad de los comunistas.

Les instamos a mantenerse firmes en la defensa de sus tierras, de sus derechos, de sus intereses. Si se mantienen firmes y unidos triunfarán. Instamos también a los obreros industriales de vanguardia, a los estudiantes, intelectuales y profesionales, especialmente a los abogados, a ser solidarios con los mencionados campesinos. Estos, con su decidida actitud, expresan lo que sienten y piensan la mayoría de nuestros labriegos.

UNIVERSIDAD GALLEGA

¡Fuera sanciones! ¡Abajo Garrido!
¡Fuera la policía de la Universidad! ¡¡Venceremos Nos!!

EL SILENCIO SE HA ROTO. Las manifestaciones del viernes, sábado y martes, (16 de enero y siguientes N. de la R.) han significado una progresiva incorporación al movimiento de protesta. Los «slogans» que con fuerza gritamos ¡Fuera sanciones! ¡Abajo Garrido! ¡Fuera la policía de la Universidad!, hicieron eco en todas las calles y rincones de Santiago. Rompieron con un silencio, con una carga pesada de vergüenza y de bochorno y, otra vez, después de dos años, se oyó entonar el «Venceremos nos».

Ahora quien calla es el Rector. El reinado de la represión que nos ha impuesto Garrido se tambalea. No se atreve a sancionar y teme que le llegue su «San Martín».

De todas formas, LAS SANCIONES NO HAN SIDO LEVANTADAS y la situación de la Universidad permanece igual. Esto es así porque nuestra lucha no ha sido suficiente, porque las autoridades académicas y gubernamentales esperan fervientemente que haya sido tan sólo «un trueno en una noche de verano» y que después de esto, todo quedará como estaba.

SOLO NOSOTROS CON LA CONTINUIDAD DE NUESTRA LUCHA PODEMOS CAMBIAR ESTA SITUACION. En la constancia está el éxito. No estamos dispuestos a que nuestra protesta sea ineficaz.

¡LA LUCHA EMPIEZA AHORA! O CON EL RECTOR O CON NUESTROS COMPAÑEROS.

¡¡ QUIEN NO ESTE CON LOS COMPAÑEROS ESTA CONTRA ELLOS!!
¡¡¡ VENCEREMOS NOS!!!

BOLETIN DE LOS ESTUDIANTES DE LA UNIVERSIDAD GALLEGA (Extracto)

EL FERROL

Los obreros de Bazán en torno al nuevo convenio. Victoria de los de Pysbe.

¡Viva Asturias heroica!

«Se anda preparando el nuevo Convenio de Bazán. Se están celebrando asambleas por talleres. De momento se han realizado cuatro. Se puede decir que acudió el 90% del personal». Así se expresaba nuestro corresponsal en su anterior comunicación.

En su última, se hace eco del hecho de que los plomeros de tubo de Bazán celebraron su asamblea en los locales de la Comarcal de Sindicatos, (noticia de la que informó la prensa diaria) acordando, entre otras cosas interesantes, que el salario mínimo no puede ser inferior a 300 pesetas y «el derecho de todo trabajador a incorporarse a su trabajo después de cumplir cualquier tipo de sanción por cuestión laboral».

Otras noticias de interés en relación con dicho Convenio son que todos los gremios de la Empresa enviaron ya sus reivindicaciones al jurado, cuyos componentes pensaban salir para Madrid a primeros de febrero.

Los maquinistas y personal de Pysbe han conseguido las siguientes mejoras: Los oficiales, 50.000 pesetas por campaña; los marineros 1.000 pesetas por encima del sueldo. A pesar de todo, muchos marineros se negaron a salir para la nueva campaña.

Grandes Pintadas adornaron las paredes y muros del Ferrol; ¡VIVA ASTURIAS HEROICA! Su lucha, su ejemplo —dice nuestro corresponsal— nos abren perspectivas, nos inyectan moral.

(Viene de la pág. 6)

Obreras) en el seno de cada empresa, el forjar la unidad de todos los trabajadores, combinando las posibilidades legales y extralegales, apoyando a los obreros que se destacan como dirigentes, permitirá organizar mejor la lucha contra la congelación de los salarios y la carestía de la vida; por imponer Convenios Colectivos favorables

a los trabajadores; rechazar los acuerdos de Tarragona y la Ley Sindical; exigir que los locales sindicales sean puestos a disposición de los obreros, ocupar éstos; imponer un sindicalismo obrero, de clase, democrático; el derecho de huelga, la amnistía, con la libertad de los dirigentes obreros encarcelados.

FRENTE OBRERO

El actual momento político-social muestra con evidencia la crisis que padecen las actuales estructuras del Sindicato Vertical, bajo los efectos de la lucha, de los golpes asestados por la clase obrera.

Frente al acoso de los trabajadores, los pistoleros falangistas —mandos políticos sindicales—, el Gobierno y los patronos han recurrido a todas las formas de represión imaginables. Su propósito ha sido siempre el de privar de dirección al movimiento obrero. Con ese fin han recurrido a desposeer de sus cargos, despedir y encarcelar a los dirigentes obreros que se destacaban por su combatividad, inteligencia y fidelidad a su clase.

NO SE DEBE ABANDONAR NINGUNA POSICIÓN LEGAL

Esta situación, repleta de dificultades, ha creado en la conciencia de algunos trabajadores la duda en cuanto a la eficacia del aprovechamiento de las posibilidades legales; de si no es más justa la dimisión colectiva de los puestos de enlaces, jurados o vocales sociales, entendiéndola —la dimisión— como una forma «superior» de protesta.

Los que así se expresan no tienen en cuenta que aún hoy es necesario el aprovechamiento hasta sus últimas posibilidades, de la cobertura legal, para, combinándola con la acción de las Comisiones Obreras y sus representantes electos por la base obrera, imponer de «facto» lo que no se tiene de «jure»: **Respeto a sus acuerdos y decisiones, libertad sindical, derecho de huelga, etc.**

IMPORTANCIA DE LAS COMISIONES OBRERAS

El sindicalismo político clandestino hizo crisis en su tiempo; crisis que se acentuó a medida que las luchas obreras se hicieron más grandes y poderosas. De ahí que la clase obrera española tuviese que crear con originalidad y audacia sus instrumentos de defensa y ataque frente al corporativismo obligatorio de los sindicatos verticales surgidos tras la derrota de la democracia en España. Esos instrumentos son por excelencia las **Comisiones Obreras**.

Los cargos de elección tienen el carácter de auténtica representatividad, son una nota de autenticidad, si se ha llevado dicha elección con cierta libertad de participación. La representatividad no consiste sólo en una simple credencial o nombramiento, y bien utilizada es una poderosa ayuda para contribuir a organizar adecuadamente la acción obrera.

SER REPRESENTANTE OBRERO OCASIONA RIESGOS PERO ES UN HONOR

La misión de los representantes de los trabajadores, dirigentes de las Comisiones Obreras, enlaces, Jurados, etc., es defender los intereses de sus compañeros y, por extensión, de toda la clase, sabedores de que su integridad y firmeza polarizará sobre ellos el respeto, la admiración y el afecto de sus camaradas, así como la ira de los

explotadores y sus lacayos, lo cual es un honor.

Los éxitos alcanzados por el nuevo movimiento obrero son en gran parte debidos al sistema de organización de que se ha dotado, en el que se combinan inteligentemente las posibilidades legales con las extralegales. La necesidad de insistir en el carácter abierto de este movimiento, no dejándose encerrar en el «ghetto» de la clandestinidad es mayor que nunca, en función de las nuevas posibilidades. En definitiva, se trata de **imponer de hecho la legalidad, de derrotar los propósitos de imponernos una ley Sindical antiobrera, de ir a por los locales de los Sindicatos, de conquistar la libertad sindical, el derecho de huelga y todas las libertades.**

HAY QUE ESTAR A LA OFENSIVA

Ante la agudeza de los conflictos sociales, los trabajadores de Galicia, como del resto de España han de mantener un acoso permanente contra sus enemigos de clase, no renunciando a utilizar ningún arma, no desdeñando ningún medio de lucha. No es posible aún dar por sobrepasadas las posibilidades legales, muy al contrario, hay que aprovechar éstas a fondo para movilizar a las masas obreras, y si se utilizan inteligentemente dichas posibilidades quien se beneficia no son los Sindicatos Verticales, sino las Comisiones Obreras, que pueden cubrirse y proteger su actividad.

DEFENDER A LOS DIRIGENTES OBREROS

De otra parte, se hace necesario rodear a los dirigentes obreros —con credencial o sin ella— de un escudo protector, del apoyo masivo de los trabajadores. Frente a los golpes de la policía y la patronal, frente a la coacción y la represión hay que responder con la acción de masas y no será utilizando la táctica del «iceberg» ni desde las «catacumbas» como la acción de masas —posible y necesaria— puede ser orientada, dirigida, incrementada. Los obreros no pueden privarse de ningún medio de lucha; al contra-

rio, han de continuar combatiendo para mantener todos los puntos de apoyo existentes e incluso por la **reposición, es decir por reconquistar aquellos que se hayan perdido como consecuencia de las arbitrariedades de los burócratas sindicales.**

Y si esto es necesario y útil donde las Comisiones Obreras son ya fuertes, lo es más todavía en algunas de las empresas gallegas donde aún son débiles y necesitan de estos puntos de apoyo para reforzarse.

Un ejemplo ilustrativo de la importancia del puesto legal —enlace, jurado o vocal social,— para su utilización combinada con lo extralegal, nos lo dió Solís siendo aún Ministro cuando decretó el aplazamiento de las elecciones sindicales previstas temiendo la repetición de la experiencia de 1966. La desposesión de sus cargos de gran número de representantes electos de los trabajadores es parte de esa orientación.

DELEGADOS FIRMES Y COMBATIVOS PARA NEGOCIAR LOS CONVENIOS

La denuncia del aplazamiento indebido de las elecciones sindicales decretado por los verticalistas de nada serviría sino nos proponemos llenar el vacío dejado tras de sí por las innumerables desposesiones. **Hay que elegir directamente en cada fábrica a los delegados más firmes para negociar los Convenios.** Es al propio tiempo una necesidad el denunciar y expulsar a aquellos enlaces y jurados que traicionaron la confianza depositada en ellos por sus compañeros al elegirlos, sustituyéndolos por luchadores dignos y firmes, fieles a su clase. Y lo que hay que imponer en todas las empresas, son las asambleas obreras.

REIVINDICACIONES Y LIBERTADES

Se trata, en definitiva, de ligar siempre las demandas concretas de cada empresa, a la creación en cada lugar de trabajo de una auténtica representación obrera. La conquista de órganos de defensa propios (Comisiones) (Sigue en la pág. 5)

Ante el convenio de la Bazán

INFORME DE LAS CC.OO. A LOS TRABAJADORES

(Extracto) II

Para mejor separar a los negociadores de sus compañeros, y así evitar el apoyo moral que eso representa, a la vez que evitar la información diaria y de primera mano, se celebran las negociaciones en Madrid, donde separan 600 km. a los negociadores de todos nosotros, su única fuerza.

De otra parte, la empresa utilizó las notas informativas con lo que falseando la verdad de los hechos, creó un gran desconcierto entre todos nosotros que, a pesar de conocer las artimañas por ella usadas, caímos en la red. Cantidades de hasta 800 ptas. como mínimo para cada trabajador fueron señaladas por ella, cuando en realidad se comprobó su falsedad.

Como medio de dividir la opinión de los trabajadores y sobre todo para enfrentar a los negociadores y al jurado con el personal, la empresa aplica el convenio mal, con lo que de deficiente tiene, negándole al personal afectado cantidades de hasta 4.000 ptas. que luego entrega sin apenas resistencia.

Para colmo a los compañeros que fueron

a negociar, así como a gran número de cargos sindicales, se les confina en lugares determinados con el objeto de impedir su contacto con el personal, para a la vez inmovilizarlos y que no puedan dar contestaciones o corregir defectos y errores.

Con esta situación, totalmente desfavorable y careciendo los trabajadores de medios legales para poder publicar informes, en tanto que la empresa lo hace sin ningún problema, desprovistos de todos los medios y boicoteados por la empresa, sujetos a presiones y prohibiciones, se plantean las deliberaciones.

¿Cuál es el elemento que tiene que entrar en juego para contrarrestar todas esas dificultades? A nuestro juicio sólo la lucha unida de los trabajadores, que es lo único que puede dar fuerza a **nuestros representantes.**

A continuación la Hoja Informativa explica las razones para un convenio de factoría y termina diciendo:

Por esa razón y las expuestas, un convenio de factoría tendría que ser el resultado de la decisión unánime de todos los trabajadores a defender sus reivindicaciones.